

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :
<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Bc.
Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Přírodovědecká fakulta
Obor studia:	Aplikovaná matematika pro víceoborové studium, Ekonomie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	magisterské
Hostitelská VŠ:	ETH Zürich (Swiss Federal Institute of Technology in Zurich)
Hostitelská země:	Švýcarsko
Začátek pobytu:	15.9.2014
Konec pobytu:	10.6.2015
Počet měsíců:	9
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Všechny informace jsou přístupné na internetu – ve studijním katalogu jsou všechny předměty, jazyk výuky, učitelé, počet kreditů, stručný obsah kurzu, forma zkoušky a další (www.courses.ethz.ch).

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

ETH má speciální internetový server pro přihlášky, kde se vyplňují všechny údaje a pak se tam nahrává spousta dokumentů. Jsou to – kopie pasu nebo občanky; výpis známek; výpis známek, které student absolvuje semestr před výjezdem (jelikož ještě nejsou na výpisu známek); dopis od mateřské univerzity, že vám uzná předměty studované na EHT; motivační dopis; jazykový certifikát (volitelné); životopis (volitelné).

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Přihlášky na podzimní semestr jsou do 30.4. a na jarní semestr do 31.10. Vše se dá nalézt na: <https://www.ethz.ch/en/studies/non-degree-courses/exchange-and-visiting-studies/programmes/visiting-students/regular-visiting-students.html>

Bylo potřeba vízum?

Pro občany EU není vízum třeba.

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?**Pokud ne, v čem byl problém?**

Měla jsem podepsaný LA.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Ano, věděla.

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ano, v prvním týdnu výuky jsem navštívila mnoho kurzů a rozhodla se, které bych chtěla studovat a podle toho změnila svou smlouvu.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Registrace probíhá v informačním systému ETH a změny by měly proběhnout do dvou týdnů, i když nikde žádný přesný termín uveden nebyl. Omezení jsou pouze v kapacitě a ta bývá často navýšena, pokud je třeba.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Ano. A na rozdíl od MU je na ETH pouze jeden termín pro zkoušku a ten je navíc pro všechny pevně daný. Měla jsem proto třeba 4 zkoušky 4 dny za sebou a neměla jsem možnost se moc učit mezi zkouškami. U některých (zhruba polovina) předmětů se nabízí opravný termín na začátku dalšího semestru.

Používá škola systém ECTS?

Ano. Avšak známkování je odlišné – používají stupnici od 1 do 6, přičemž 6 je nejlepší a alespoň 4 je třeba na úspěšné složení zkoušky.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Výuku hodnotím velmi kladně. Vyučující se snažili vysvětlit látku srozumitelně a i když není povětšinou angličtina jejich rodným jazykem, jejich úroveň je velice dobrá. Na přednášky je obvykle zváno mnoho odborníků, kteří nám poskytli cenné informace z praxe. Myslím, že těchto přednášek mohla být celkově až třetina.

V mnoha předmětech se psali skupinové projekty. Jejich hodnocení tvořilo většinou relativně velkou část známky a práce na nich mi připadala v některých případech relativně obtížná. Sladit dohromady zájmy a pracovní úsilí 4 lidí bylo celkem náročné. Byl to však dobrý přístup, jak podpořit spolupráci mezi studenty a pracovat na rozdělování rolí a managementu týmu obecně. Na druhou stranu jsem neměla jediný předmět, kde by byli cvičení. Všechno to byly pouze přednášky a ty už z principu nemůžou poskytnout tak hluboký vhled do problematiky. Musím však říct, že to není případ celé ETH – volila jsem si kurzy z fakulty Ekonomie a managementu. U odborných předmětů jako matematika, fyzika, chemie a dalších je cvičení mnoho.

<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Kvalitu výuky bych hodnotila lépe na ETH než na MU. Profesori jsou tam větší odborníci a je to také znát na složení studentů. ETH byla v roce 2014 dvanáctou nejlepší školou na světě a je to dle mého názoru znát.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Studijní materiály byly poskytnuty vyučujícími na různých webových portálech (Moodle, Ilias nebo stránky kateder).</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Velmi mě zaujal kurz Introduction to Intellectual Property, kde byl vynikající profesor Stefan Bechtold. Dokázal nadchnout pro věc, vysvětlit vše srozumitelně a přitom do detailů a na konkrétních případech.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Velmi dobrá, ale je třeba většinou knížky objednávat dopředu.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: ETH má mnoho budov a opravdu jsem neměla příležitost navštívit všechny. V hlavní budově je však několik počítačových učeben, do kterých je přístup prakticky 24 hodin denně. Internet je také přístupný po celé škole (síť Eduroam). Většina studentů si však nosila vlastní notebooky na přednášky a psali si poznámky přímo do slidů.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Všichni studenti mají možnost tisknout 800 stránek za semestr zdarma. Ovšem pouze černobíle a na recyklovatelný papír.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, na začátku semestru je mnoho akcí jak speciálně pro zahraniční studenty tak akce pořádané fakultami.</p>
<p>Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2 – integrace mezi mezinárodní studenty byla dobrá a těchto studentů tam byla víc než polovina. Ovšem Švýcaři mluvili většinou německy, a jelikož tuto řeč neovládám, tak jsem se s nimi příliš neskamarádila.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Pronajatý pokoj.</p>
<p>Cena měsíčně: 700 CHF</p>
<p>Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Koleje v Zurichu moc nejsou. Většina studentů bydlí v pronajatých bytech a každý má svůj vlastní pokoj. Mnoho studentů ani nebydlí přímo v Zurichu, ale dojíždí z okolních městeček. Vybavenost bytů bývá docela standartní.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování doporučuji zařízet před příjezdem na internetu. Při příjezdu již většina ostatních studentů má ubytování zařízené a jen těžko budete hledat někoho, kdo vám pomůže.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? V hlavní budově je menza a asi dalších 5 je ve velmi blízkém okolí. Obědy se podávají od 11 do 13:30 a možností jsou i večeře. Na výběr jsou většinou 3 jídla a je možné si také nabrat na talíř z několika druhů salátů a zeleniny, ovoce, oříšků a dalších. Oběd stojí 6,4 CHF.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny jídla jsou mnohem vyšší než v ČR. Například chleba stojí cca 60 Kč a oběd v menze 155 Kč.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Do Zurichu jezdí autobusy Student Agency, které jezdí přes noc.</p>

Orientační cena: Pro studenty stojí jízdenka z Prahy cca 2000 Kč.
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Letenky jsou levnější z Vídně než z Prahy, ale autobus je o dost levnější a Zurich není zase tak daleko. Jízdenky jsou stále stejně drahé, takže není potřeba rezervovat moc dopředu.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Mnoho studentů jezdí na kole, jinak je k dispozici MHD i s místními vlaky (obdoba našeho metra). Doprava je rychlá a pohodlná a stojí měsíčně 61 CHF (cca 1530 Kč).
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je třeba zajít na Kreisbüro a nahlásit si místo pobytu. Je k tomu třeba mít potvrzení od školy a také nájemní smlouvu k ubytování. Toto stojí také několik desítek franků.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Jelikož Švýcarsko je součástí evropského systému pojištění, není nutné se dále pojišťovat. Já to přesto udělala a zařídila si pojištění za zhruba 1500 Kč OD České pojišťovny. Ve Švýcarsku je povinnost se pojišťovat, ale pro občany EU je nutné jen požádat o výjimku.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Neměla.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Povolení k pobytu povoluje při studiu pouze práci na maximálně 15 hodin týdně.
Tipy na využití volného času: Švýcarsko má krásné hory a je proto báječné cestovat alespoň do okolí a na pár hor vylézt. Výborné jsou také výlety na kole. Velkou výhodou je, že ETH má pro své studenty mnoho sportovišť a všechny jsou pro studenty zdarma. Je k dispozici spousta vedených kurzů a studenti mohou přijít, kdy se jim to právě hodí. Většinou není třeba žádná registrace předem.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	7 000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	9
Celkový počet měsíců:	9
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Žádné další stipendium jsem neobdržela a musela jsem proto financovat z vlastních zdrojů.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - není b/ výše školného – kolem 600 CHF na semestr (odvíjí se od počtu kurzů) c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování – 700 CHF b/ z toho stravování – 400 CHF c/ cestování a volný čas – 100 CHF

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 49 kreditů

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
49 kreditů
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Ano.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):
1 – studium a obecně celý pobyt měl pro mě obrovský přínos. Dozvěděla jsem se spoustu nových věcí, seznámila se se spoustou lidí z celého světa a poznala kulturu a mentalitu lidí jiné země.
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):
1 – ETH je vynikající škola a přínos pro mě je tudíž obrovský.
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)
1 – ETH má mnoho mezinárodních studentů a má i proto velmi dobře zorganizovanou spolupráci s těmito studenty
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:
Nesetkala.
Co doporučujete vzít si s sebou:
Doporučuji vzít si s sebou kolo (případně koupit na místě) – je to velmi cenný pomocník v drahém Švýcarsku.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
Překvapil mě přístup studentů k učivu. Všichni zde se velmi snažili si odnést ze školy co nejvíce a brali zkoušky vážně. Navíc mě překvapilo, jak velká část výuky byla věnována hostujícím přednáškám.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Musím říci, že mě na ETH nic negativně nepřekvapilo.
Další komentář: